

Lesopoľnohospodárska urbárska spoločnosť, pozemkové spoločenstvo Zvala
 Lesopoľnohospodárske a urbárske pozemkové spoločenstvo Ruské
 Pasienkové urbárske pozemkové spoločenstvo Ostrožnica
 Lesopoľnohospodárska urbárska spoločnosť pozemkové spoločenstvo „Smolník“ so sídlom v Snine
 Lesopoľnohospodárska urbárska spoločnosť p. s. Snina

Eduard Heger – predseda vlády

Úrad vlády Slovenskej republiky
 Námestie slobody 1
 813 70 Bratislava

Vec: Žiadosť o dofinancovanie projektov transformácie regiónu NP Poloniny, ktoré splnili podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu, ale z dôvodu vyčerpania alokácie boli zaradená do rezervného zoznamu projektov neodkladným presunom zdrojov POO z výkupu pozemkov v chránených územiach.

Vážený pán predseda vlády Eduard Heger,

obraciame sa na Vás so žiadosťou o dofinancovanie projektov transformácie regiónu NP Poloniny, ktoré splnili podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu, ale z dôvodu vyčerpania alokácie boli zaradená do rezervného zoznamu projektov neodkladným presunom zdrojov POO z výkupu pozemkov v chránených územiach.

5 urbárskych spoločenstiev z regiónu Polonin obhospodarujúcich 1/3 výmery Národného parku Poloniny sa uchádzalo svojimi projektmi o podporu z Plánu obnovy a odolnosti vo Výzve pre žiadateľov rozvojových projektov transformácie regiónu Národného parku Poloniny, Kód výzvy: 05I01-18-V02

Názov subjektu	Názov projektu
Lesopoľnohospodárska urbárska spoločnosť, pozemkové spoločenstvo Zvala	KARPATSKÉ OŽÍVANIE POLONIN – NÁVRAT RUSÍNŮV DO ZVALY
Lesopoľnohospodárske a urbárske pozemkové spoločenstvo Ruské	KARPATSKÉ OŽÍVANIE POLONIN – NÁVRAT RUSÍNŮV DO RUSKÉHO
Pasienkové urbárske pozemkové spoločenstvo Ostrožnica	KARPATSKÉ OŽÍVANIE POLONIN – NÁVRAT RUSÍNŮV DO OSTROŽNICE
Lesopoľnohospodárska urbárska spoločnosť p. s. Snina	SNINSKÉ RYBNÍKY - ÚZEMIE ZADRŽIAVANEJ VODY A PRÍRODNÉHO TURIZMU
Lesopoľnohospodárska urbárska spoločnosť pozemkové spoločenstvo „Smolník“ so sídlom v Snine	KARPATSKÉ OŽÍVANIE POLONIN – NÁVRAT RUSÍNŮV DO SMOLNÍKA

Dňa 7.11.2022 sme dostali Oznámenie o splnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu. Ministerstvo životného prostredia nás informovalo, že **„Žiadosť splnila podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu, ale z dôvodu vyčerpania alokácie bola zaradená do rezervného zoznamu projektov.“**

Vážený pán predseda vlády Slovenskej republiky

už pri príprave Plánu obnovy a odolnosti, ktorý má pomôcť **Slovensku byť moderné a úspešné** sme v októbri 2020 avizovali, že sme ako vlastníci pôdy pripravení aktívne pomôcť v ochrane prírody, ale nikdy nebudeme súhlasiť s odpredajom svojej dedovizne – pôdy.

Vieme, že v Pláne obnovy a odolnosti je alokovaných temer 78 miliónov Eur na výkupy pozemkov v chránených územiach, ktoré majú prebiehať od roku 2022 do roku 2026, s tým že do roku 2023 bude realizovaná polovica sumy za výkupy a do konca roka 2025 druhá polovica výkupov.

Podľa informácií Sekcie plánu obnovy ÚV SR, napriek tomu, že už k tomuto dňu malo byť vykúpených 5000 tisíc hektárov pôdy, Ministerstvo životného prostredia nemá ešte ani „Metodiku pre majetkové vysporiadanie sa s neštátnymi vlastníkmi ako aj spracovania mapových podkladov s vyznačenými katastrami, do ktorých budú smerovať výkupy“, ktoré malo splniť v 4Q.2021 a taktiež absentuje Metodika pre stanovenie hodnoty a ceny pozemkov, ktorú malo vypracovať do 30.6.2022.

Ako vlastníci 6 000 hektárov pôdy v jadrovej zóne Národného parku Poloniny, ktoré je v lokalitách prírodného dedičstva UNESCO sme pripravili zmysluplné projekty vodozádržných opatrení a opatrení na podporu biologickej rozmanitosti so zameraním na prírodný turizmus v celkovej sume cca 3 mil. Eur, ktoré reálne pomôžu v transformácii regiónu NP Poloniny.

Vážený pán premiér

pomôžte nám **svojim rozhodnutím o presune 2,5% z alokácie plánovanej na výkupy pozemkov v chránených územiach realizovať naše projekty**, ktoré môžu reálne naštartovať zmenu – k modernému a úspešnému Slovensku,

Pán premiér ukážte dobrú vôľu, ukážte EÚ aj svetu cez UNESCO, že skutočne chcete, aby na vidieku zostalo miestne obyvateľstvo, zvlášť priamo spútané so svojou vlastnou pôdou.

Ďakujeme a radi Vás uvidíme v našej domovine, kde bude pre nás radosť žiť a pracovať.

Odpoveď očakávame na kontaktnej adrese:

Lesopoločnosť a urbárska spoločnosť, pozemkové spoločenstvo Zvala
Ševčenkova 622/3, 067 61 Snina

S úctou predsedovia pozemkových spoločenstiev v Snine 10.11.2022

Ing. Róbert Latta
Ing. Juraj Koco
Zdenko Fečík
Ladislav Koval'
Milan Sivák